

# 金价暴跌引发市民购金热

专家:可能会继续下跌,切勿冲动入市抄底

本报聊城 4月16日讯(记者 张召旭) 近日,国际金价持续大跌,受此影响,聊城金店16日再度降价,周生生、周大福等香港品牌金价一夜暴跌30元。金价持续走低也引发了市民购金热潮。

千足金358元/克,这是记者16日在五星百货一家黄金首饰专柜看到的报价,而就在昨天该品牌黄金首饰报价还为388元/克,一夜之间金价跌了30元。记者注意到,以往冷冷清清的黄金首饰专柜逐渐热闹起来,很多市民前来挑选心仪已久的黄金首饰。

“最近国际金价持续走低,导致了千足金价格一降再降。”五星百货一家黄金首饰专柜工作人员说,上周五之前千足金价格还是408元,

周六降到了388元,16日又便宜了30元,短短几天时间千足金一下子便宜了60元,这两天前来购买黄金首饰的市民逐渐多了起来。

金价下跌对于购买黄金饰品的市民来说是一个好消息,然而,也有不少人高兴不起来。“我上周才买了一个6克的手链,没想到黄金价格又跌了,而且还一下子便宜了50元,早知道会持续下降就等等了。”市民刘女士说,两天时间她的手链贬值了300元。

金价一路下行激发了市民的投资热情,16日上午10点,记者在城区一家银行贵金属交易区看到,已有数十名顾客在金条柜台前选购,“昨天看到新闻里说金价跌了,所以今天特地跑来买,买点金条总不会错的。”

市民陈先生买了100克的金条。

近期金价为何一路走低?中国工商银行聊城分行结算业务部经理杨光辉介绍,自上周五至国际金价每盎司跌了200美元,目前仅为1321美元/盎司,为2011年以来最低点。其主要原因就是国际金融机构唱空金价,引发了大批投资人抛售黄金,转而投入股票市场。再者就是上周传闻塞浦路斯央行可能抛售黄金储备来为其救援计划融资,供应的增加在需求乏力的情况下,直接拖累了金价下跌。还有就是黄金的避险需求、消费需求、投资需求均在减弱,其他高风险资产,包括股市近期表现更好。

杨光辉介绍,黄金价格已经连续涨了12年,特别是自2008年以来

来,当时金价680美元/盎司,经过持续走高至2011年9月份达到顶峰,当时金价为1920美元/盎司,而目前金价为1321美元/盎司。这并不代表着已经连续12年的黄金牛市转入了熊市,也可能是黄金价格良性回调。

面对市民疯狂投资黄金,杨光辉认为暂时不是抄底的机会,黄金下跌往往是短平快,像泄洪一样。而目前的金价估计仅仅是在一个中间位置,很可能还会继续下跌,但后市或将会出现极速下跌后的反弹。他不建议市民大批量购买黄金首饰,主要是首饰不具有投资价值。目前金价已处于低位,市民可以适量买一些投资金条,但不宜一次性大规模抄底。

## 基金销售降低门槛走亲民路线

门槛低一直是理财基金的销售卖点,而近期不少基金公司申购门槛大幅降低。另外,市场上的热门话题即做空基金也因低门槛的特点受到基民追捧。“低门槛”一时间成为基金销售的一大“卖点”。

### 基金销售爱上“低门槛”

今年以来,以低门槛著称的理财基金和货币基金继续成为发行的主力。相较于银行理财产品和7天通知存款最低5万元的投资门槛,理财基金和货币基金的申购门槛相对更低。目前市场上绝大部分面向个人投资者的理财基金投资门槛为1000元,近年来陆续有8只货基将最低申购门槛定为100元。嘉实货基、理财基金就在春节期间提供了100元的申购门槛,从而提供了更低门槛的现金管理工具。目前上市的场内货币基金申购门槛更是打出“低至1元”的招牌。

传统基金也在降低申购门槛促

进销售,更有基金公司大面积主动降低旗下基金投资门槛。国联安基金[微博]管理公司不久前宣布,旗下国联安德盛安心成长等12只基金的申购金额下限从10万元(含申购费)调整为1万元(含申购费)。华商基金[微博]近日也发布公告称,自4月10日起,投资人通过代销渠道和本公司网上直销中心、直销柜台、办理华商中证500指数分级基金场外申购和定投时,申购最低金额由50000元调整为100元,而场内申购单笔最低金额仍不变。

分级基金5万元的认购和申购门槛近期也开始出现松动。建信央视财经50分级基金的场外认购门

槛已降至1000元,无独有偶,国泰国证房地产行业指数分级基金也在3月底打开申赎时,将场外单笔申购的最低金额调至1000元,场内单笔申购的最低金额仍为5万元。

### 只为吸引投资者

业内人士表示,现在市场环境对基金销售来说并不是好时候,又赶上基金审批制改为备案制,基金会越来越多,产品设计上同质化现象将趋于严重,基金整体销售难度自然增加。而降低门槛无疑是为了吸引更多投资者。同时,一旦获取到更多的投资者资料,就能方便基金公司的持续营销,也能使后续服务更具针对性、更加细化,对投资者而言是件好事。

以分级基金为例,此前监管部门将分级基金认购门槛提高至5万元,主要是出于防范投资风险的考虑。不过,5万元门槛一定程度上也影响了分级基金首发规模,不利于

基金稳定运作。长期来看,降低门槛有利于分级基金发展。比如国泰国证房地产行业指数分级基金是首只认购房户数未达上市条件的分级基金,成立时认购房户数仅为357户,将场外申购门槛调为1000元再打开申赎后,该基金持有人户数迅速达到1292户。

值得注意的是,“低门槛”正在成为基金公司创新产品时必须考虑的问题,近期多家基金管理公司陆续上报的多只分级基金以其“低门槛”使得投资者通过投资该类基金像买白菜一样便宜地把买空卖空变为现实。有业内专家称,“门槛低、交易成本低”正是该类产品的突出优势。其中,分级基金子份额在二级市场仅需100元左右即可操作,无需保证金,只需支付交易佣金,适合中小投资者进行杠杆操作。“未来普通投资者因起购门槛高而难以望其项背的产品将变得越来越‘亲民’。”上述专家表示。

(张召旭 整理)

## 新华保险“尊贵一生”终身年金保险上市

日前,新华保险面向中高端市场隆重推出一款全新的分红型年金产品——“尊贵一生”终身年金保险(分红型)(以下简称“尊贵一生”),满足广大消费者在养老规划、资产配置、财富传承等三大方面的需求。

据悉,“尊贵一生”是新华保险围绕“大众富裕”这一核心客户群研发的第一款终身年金保险,旨在通过资金的合理规划,妥善解决人们生活风险。购买此产品的客户在66岁之前,每年能够领取保险金额6%的年金,66岁开始每年领取的金额加倍,直至终身。通过专款专用的年

金给付,“尊贵一生”为客户提供了持续、稳定且与生命等长的流动资金,保证客户晚年的高品质生活。

“尊贵一生”秉承了新华保险一贯倡导的保额分红的优势,通过年度分红的方式提升客户的保险金额,使客户领取到的年金逐年递增,不仅适度缓解通货膨胀的压力,而且还充分发挥寿险产品的规划保障作用。此外,新华保险为客户设立了支取灵活的累积生息账户,通过月复利的方式,可实现零散资金的自动增值,为客户没有领取的生存金“锦上添花”。

有数据表明,年金类产品是欧美发达国家保险市场上的主导性产

品,占据一半以上的市场份额,其安全、长期、稳定、强制的特性更契合高净值人群的财富管理需求。

据预测,到2013年年底,中国社会满60岁人口预计突破2亿,并在2030年前后进入老龄化高峰期。随着人类寿命的不断延长,市场投资环境诸多不确定因素,追求市场收益的养老保险越来越为广大消费者青睐。在这样的背景下,新华保险推出的“尊贵一生”终身年金产品,为广大客户提供更符合时代需求的选择,协助其管理并提升自己的生活品质。

### 《水城财金》金融理事

#### 会员单位:

ICBC 中国工商银行聊城分行

中国工商银行聊城分行

中国农业银行聊城分行

中国银行聊城分行

齐鲁银行聊城分行

中国建设银行聊城分行

交通银行聊城分行

新华人寿保险股份有限公司聊城中心支公司

(以上排名不分先后)

## 中国工商银行聊城分行

再获“聊城市综合考核优秀单位”殊荣

近年来,中国工商银行聊城分行在支持地方经济发展中主动作为,积极进取,赢得了聊城市委、市政府的充分认可。近日,在全市表彰大会上,该行被市委市政府授予“2012争先进位年综合考核优秀单位”荣誉称号。这是该行连续九年在当地综合目标考核中处于领先地位。

工商银行聊城分行认真落实国家宏观调控政策和金融监管要求,立足服务地方经济发展,自觉履行大型商业银行社会责任,做大做强,不断加强和改进金融服务,创新金融产品,市场竞争能力大幅提升了,为促进全市经济社会发展做出了积极贡献。截至2013年3月末,该行各项贷款较年初增加11.75亿,同比多增4.45亿,增量四行占比33.3%,信贷投放继续保持高速增长,为地方经济发展注入活力。

(井业龙)

ICBC 中国工商银行聊城分行

# 中国银行品牌贵金属

## ——龙凤喜福金碗

### 一、产品介绍

#### ——龙凤比翼 糟福骈臻

1. 碗有丰衣足食、富贵圆满之意,以龙凤呈祥金碗相送,即是祝贺新人未来生活大富大贵、事事圆满!

2. 龙凤呈祥金碗以Au9999为材质,荟萃高浮雕、浅浮雕、捶面、沙面多道工艺,由国家金银制品质量监督检验中心检测,全球绝版限量发行!再现故宫博物院之帝王大婚所用喜碗,借帝王新婚大喜,呈天下婚庆祝福之最,祝愿新

人龙凤同飞比翼齐飞,恣享喜福永浴爱河!

3. 碗内99个双喜内藏祥瑞,九九相庆,恭祝新人天长地久、幸福永久;碗底团祥喜上加喜,九九加一,百喜呈祥,寓意白头偕老、百年好合,蝴蝶纹点缀其间,以其忠贞见证新人相亲相爱,又借“蝶”、“福”谐音呈送诚挚新婚祝福!

4. 龙凤自古以来多用于喜庆场合,尤新婚大喜之时为最。龙凤相配,琴瑟相谐,即是寓意和谐美满、婚姻幸福!

详询中行各网点。热线:8428387、8441196

产品名称	材质	规格	发行量
龙凤喜福金碗	Au9999+Ag999	50g+(25g×4)	5000套
		50g+(25g×4)	3000套
		520g+(260g×4)	500套

### 二、图片鉴赏

